



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



ΓΕΩΤΕΕ: συνάντηση με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 19 Απριλίου, συνάντηση αντιπροσωπείας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γ. Γεωργαντά. Στη συνάντηση παραδόθηκαν υπομνήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τόσο για τα Γεωτεχνικά Θέματα, όσο και για τη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Επιμελητηρίου. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΓΕΩΤΕΕ, τα θέματα που αναλύθηκαν διεξοδικότερα κατά τη συνάντηση ήταν: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ECOPRESS](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ Ο ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΦΟΡΟΣ ΣΕ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

Στην Ελλάδα, εκτός από τον πληθυσμό, «γερνάνε» και τα περιουσιακά στοιχεία των κατοίκων της χώρας. Ενώ το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε την εβδομάδα που πέρασε την επιβολή του φόρου διοξειδίου του άνθρακα τόσο στις κατοικίες όσο και στις μετακινήσεις, οι στατιστικές δείχνουν σοβαρή επιδείνωση της κατάστασης όσον αφορά την παλαιότητα ακινήτων και οχημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μέχρι την Παρασκευή 28 Απριλίου τα 85 εκατ. για τα ζωικά πριμ λέει ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Μέχρι το τέλος της εβδομάδας, δηλαδή μέχρι την Παρασκευή 28 Απριλίου, ανακοίνωσε ο Οργανισμός Πληρωμών ότι θα πιστωθούν οι συνδεδεμένες ζωικές

παραγωγής, επιβεβαιώνοντας το σχετικό ρεπορτάζ του Agronews και της εφημερίδας Agrenda.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΣΕΚ: Σήμα κινδύνου εκπέμπουν οι κτηνοτρόφοι – Οδηγούνται σε εγκατάλειψη

Στις προσπάθειες των γαλακτοβιομηχανιών να μειώσουν την τιμή γάλακτος στον κτηνοτρόφο επανέρχεται ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) προειδοποιώντας πως η μείωση τιμών στο γάλα σημαίνει και εγκατάλειψη του επαγγέλματος της κτηνοτροφίας, της υπαίθρου καθώς και τεράστια ζημία στο ΑΕΠ της χώρας μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από 12 Μαΐου οι αιτήσεις μεταποίησης αγροτικών προϊόντων

- Από τις 12 Μαΐου έως τις 12 Ιουλίου θα μπορούν, σύμφωνα με την εφημερίδα «Απογευματινή», οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αιτήσεις για το πρόγραμμα αγροτικής μεταποίησης, συνολικού προϋπολογισμού 65 εκατ. ευρώ. Η αξιολόγηση των αιτήσεων θα αρχίσει τη 13η Ιουλίου και θα ολοκληρωθεί την 29η Σεπτεμβρίου 2023. Δικαιούχοι είναι: Ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, ενώσεις οργανώσεων παραγωγών, αγροτικοί συνεταιρισμοί, αγροτικές εταιρικές συμπράξεις και ανώνυμες εταιρείες, των οποίων η πλειοψηφία των μετοχών ανήκει σε αγροτικούς συνεταιρισμούς. Κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις. Νομικά πρόσωπα που ολοκληρώνουν τις διαδικασίες σύστασης πριν από την έκδοση της ατομικής εγκριτικής απόφασης ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βάσει των περσυνών στοιχείων του ΟΣΔΕ οι βεβαιώσεις μετακλήσεων εργατών γης

«Η έκδοση της βεβαίωσης για τη μετάκληση / απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών στην αγροτική οικονομία, μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας του ΜΑΑΕ, είναι δυνατή, με τα στοιχεία της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης, τα οποία είναι καταχωρισμένα στην εφαρμογή και αφορούν το προηγούμενο έτος, χωρίς να απαιτείται αίτηση». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Σαφής ο κανονισμός ΕΛΓΑ με αποζημιώσεις για ζημιές από βροχές

Ξεκινούν δια της νομικής οδού οι διαδικασίες που θα ξεκλειδώσουν τις αποζημιώσεις των αγροτών από τον ΕΛΓΑ για ζημιές καρπότητας από βροχοπτώσεις που μέχρι σήμερα κατευθύνονταν στη λύση των de minimis. Το παράθυρο αυτό άνοιξε επίσημα σε πρόσφατη σύσκεψη της ΕΘΕΑΣ που έγινε το περασμένο Σάββατο 22 Απριλίου στη Βέροια, όπου διευκρινίστηκε πως «ο κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν χρειάζεται αναθεώρηση, είναι ξεκάθαρος και αναφέρει ότι καλύπτει ζημιές στην παραγωγή που προκλήθηκαν από υπερβολικές ή άκαιρες

βροχοπτώσεις» όπως διευκρίνισε και ο Αντιπρόεδρος της ΕΘΕΑΣ κ. Χρήστος Γιαννακάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εργάτες γης: Τι αλλάζει στις αιτήσεις για μετάκληση

Αλλαγές στη υποβολή της αίτησης και των δικαιολογητικών στην ψηφιακή υπηρεσία του Μητρώου Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων καθώς και στην έκδοση βεβαίωσης για τη μετάκληση/απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών (εργάτες γης) στην αγροτική οικονομία, προβλέπει σχετική απόφαση, που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Δυτική Ελλάδα: «Όμηροι» της γραφειοκρατίας – Αργές διαδικασίες για τους εργάτες γης από τρίτες χώρες

- Οι αργοί ρυθμοί της ολοκλήρωσης των διαδικασιών των χαρτιών τους «κοστίζει» ακριβά στους κτηνοτρόφους και στους παραγωγούς, καθώς οι καθυστερήσεις αυτές παρουσιάζονται σε μια στιγμή που η καλλιέργεια δεν μπορεί να περιμένει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Καμιά ενημέρωση από ΥπΑΑΤ για πληρωμή βιολογικών, Κομφούζιο και ΕΦΚ πετρελαίου

Έρχονται εκλογές και ακόμη δεν υπάρχει ενημέρωση για τις πληρωμές αγροπεριβαλλοντικών και επιστροφή αγροτικού πετρελαίου. Πολλοί παραγωγή δηλώνουν στον ΑγροΤύπο αγανακτισμένοι για τις καθυστερήσεις και την έλλειψη επίσημης ενημέρωσης από το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σε τεντωμένο σκοινί ο κλάδος των ενεργειακών καλλιεργειών

Ολοένα και πιο θολό γίνεται το μέλλον των ενεργειακών καλλιεργειών αλλά και ολόκληρης της αλυσίδας παραγωγής βιοντίζελ στη χώρα μας καθώς, λίγο πριν κλείσει το «παράθυρο» της φετινής σποράς οι επιχειρήσεις του κλάδου δηλώνουν αδυναμία να προχωρήσουν στην υπογραφή συμβάσεων αφού, όπως αναφέρουν, είναι εντελώς αβέβαιο αν η παραγωγή τους εν τέλει θα απορροφηθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το ΥΠΕΝ υπόσχεται αναθεώρηση χάρτη Υδάτων που παίζει ρόλο στην συνδεδεμένη καλαμποκιού

Είμαστε Απρίλιο του 2023 και ακόμη δεν έχουν δώσει διευκρινήσεις για την συνδεδεμένη στο καλαμπόκι από το ΥπΑΑΤ και το ΥΠΕΝ. Ο χάρτης Υδάτων της χώρας που θα επηρεάσει άμεσα την επιλεξιμότητα των αγροτεμαχίων για τη λήψη συνδεδεμένης ενίσχυσης καλαμποκιού, διαδικασία που θα έπρεπε να έχει τελειώσει ήδη από το 2022 ώστε να υπάρξει

πλήρη εικόνα για τα επιλέξιμες εκτάσεις. Αποτέλεσμα πολλές εκτάσεις μένουν εκτός συνδεδεμένης εφόσον βρίσκονται σε υδατικά συστήματα με κακή ποιοτική ή ποσοτική κατάσταση, σύμφωνα με τον χάρτη που ισχύει από το 2015. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Σπογγώδης εγκεφαλοπάθεια: Εγκρίθηκε το πρόγραμμα για τα μικρά μηρυκαστικά

Εγκρίθηκαν οι λεπτομέρειες εφαρμογής του προγράμματος επιτήρησης, ελέγχου και εξάλειψης των Μεταδοτικών Σπογγωδών Εγκεφαλοπαθειών (ΜΣΕ) στα μικρά μηρυκαστικά για το 2023, με στόχο την αποτροπή της εισόδου της ασθένειας στη διατροφική αλυσίδα του ανθρώπου και των

ζώων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ομόφωνη στήριξη του Περιφερειακού Συμβουλίου στα δίκαια αιτήματα των Επαγγελματιών Αλιέων

- Τη μείωση των τελών ελλιμενισμού και κατάργησή τους για τα παραδοσιακά σκαριά. Το Περιφερειακό συμβούλιο Κρήτης με τη συμμετοχή του Περιφερειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη αποφάσισε ομόφωνα την στήριξη των

αιτημάτων των πληττόμενων επαγγελματιών [αλιέων](#) και την προώθηση τους προς επίλυση στη Κυβέρνηση. Το θέμα τέθηκε στην τελευταία συνεδρίαση του Περιφερειακού συμβουλίου με τη συμμετοχή του Προεδρείου και μελών του Συλλόγου επαγγελματιών Αλιέων και Αλιεργατών νομού Ηρακλείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)